附件1
“中国电池工业协会废电池回收利用分会成立大会
及铅蓄电池身份信息编码规则定稿讨论会”
会议纪要
中国电池工业协会于2017年11月29日在湖北襄阳组织召开了“中国电池工业协会废电池回收利用分会成立大会及铅蓄电池身份信息编码规则定稿讨论会”。风帆、天能、超威、骆驼、双登、南都、圣阳、海宝、闽华等9家中国电池工业协会副理事长单位和雄韬、理士等35家铅蓄电池骨干企业的53位代表出席了会议。中国电池工业协会理事长赵金生同志和专职副理事长王敬忠同志分别主持了会议，代秘书长朱业耘同志参加了会议。骆驼集团股份有限公司刘长来总裁到会致欢迎辞。现将会议有关情况纪要如下：
一、中国电池工业协会赵金生理事长作了中国电池工业协会废电池回收利用分会筹建工作报告
中国电池工业协会赵金生理事长代表中国电池工业协会作了中国电池工业协会废电池回收利用分会筹建工作报告。他说成立废电池回收利用分会的指导思想：一是以党的十九大精神为指导，继续推进贯彻落实国务院办公厅〔2016〕99号文，加快落实生产者责任延伸制度主体责任，发挥好骨干企业对废铅蓄电池回收利用主渠道作用，为规范体制机制，建设生态文明做出应有贡献；二是建立以完善的回收利用体制机制为保障，促进企业把实现资源充分循环利用，作为转变发展方式的重要内容；三是坚持行业组织面向企业服务的宗旨，充分发挥协会在企业和政府之间桥梁纽带作用，凝聚行业力量，及时反映企业诉求，提出意见建议。
二、会议讨论并通过了《中国电池工业协会废电池回收利用分会工作规则》
《中国电池工业协会废电池回收利用分会工作规则》明确规定：分会按照《中国电池工业协会章程》和工作规则，在国家规定允许的范围内开展业务活动。分会主要面向分会会员搞好服务，掌握会员遇到的共性难点问题，及时反映会员诉求，帮助会员单位解决问题。分会的会员自然为电池协会会员，相关电池协会会员自然为分会会员。分会主要以推进废电池回收利用、电池行业健康可持续发展为目的，贯彻国家关于生态文明建设的方针政策，落实生产者责任延伸制度。经到会全体会员讨论对分会规则予以通过。
三、会议选举产生了中国电池工业协会废电池回收利用分会领导成员
中国电池工业协会赵金生理事长代表中国电池工业协会向大会介绍了中国电池工业协会废电池回收利用分会会长、副会长、秘书长候选人，按照《中国电池工业协会废电池回收利用分会工作规则》选举产生中国电池工业协会废电池回收利用分会首届会长、副会长、秘书长。中国电池协会专职副理事长王敬忠同志当选为中国电池工业协会废电池回收利用分会首届会长、风帆有限责任公司李森副总经理、天能电池集团有限公司李百英副总裁、超威集团陈中华副总裁、骆驼集团股份有限公司刘长来总裁、双登集团股份有限公司杨宝峰轮值副总裁、浙江南都电源动力股份有限公司卢晓阳副总裁、山东圣阳电源股份有限公司王平常务副总经理、江苏海宝电池科技有限公司沈维新董事长、福建省闽华电源股份有限公司周杰副总经理、浙江省蓄电池行业协会姚令春秘书长当选为副会长、中国电池工业协会朱业耘代秘书长当选为秘书长。
四、会议通过中国电池工业协会废电池回收利用分会暨2018年工作计划报告

中国电池工业协会废电池回收利用分会首届会长王敬忠同志作了分会2018年工作计划报告。

他指出：中国电池工业协会废电池回收利用分会在深入贯彻落实党的十九大会议精神的热潮中成立，是电池行业贯彻落实党的十九大“绿色发展”精神的一项具体措施，标志着我国废电池回收利用工作从无序走向有序、从无组织走向有组织的转变，将成为我国废电池回收利用工作的一个新的转折点。

2018年废电池回收利用分会主要工作计划要点：一是全力推进铅蓄电池生产企业增强责任担当的意识。电池行业贯彻党的十九大精神，走“绿色发展”道路，推进实行生产者责任延伸制度的关键是铅蓄电池生产企业主动担当对废铅蓄电池回收利用的主体责任，积极主动做好废铅蓄电池回收利用工作；二是积极配合国家发改委制定“废铅蓄电池回收利用管理办法”。电池协会在组织完成 “废铅蓄电池回收利用管理办法”（草案）的基础上，将配合国家发改委制定“废铅蓄电池回收利用管理办法”，积极反映行业意见建议，推动建立废电池回收利用的规范体制和激励政策；三是配合工信部做好铅蓄电池身份信息二维码规则标准制定工作。经本次会议讨论修改的铅蓄电池身份信息二维码规则标准稿，再进一步验证后定稿。争取2018年完成这项标准制定工作，以中国电池工业协会团体标准发布实施。全行业铅蓄电池身份信息收集平台建设将委托武汉镭立科技公司制定出一套行业对接企业信息收集平台建设方案，交由协会组织企业进行讨论修改，争取2018年完成方案修改工作并实施建设；四是做好回收利用激励政策向有关部门反映诉求工作。要通过各种渠道，继续积极向国家有关部门反映，争取消费税和增值税优惠取得成果；五是积极向环保部反映争取取消废铅蓄电池列为危险废品的规定。组织企业积极向环保等相关部门反映，取消对包装完好的废铅蓄电池作为危废的规定，或豁免包装完好的废铅蓄电池贮存、运输资质，按一般废物对待，对破损的废铅蓄电池按危废对待；六是分期分批发展会员。本次分会成立吸收了铅蓄电池生产企业作为会员，还将陆续吸收回收冶炼企业、锂离子电池生产企业和回收企业；七是定期举办废电池回收利用政策与新技术研讨会。分会将每年定期举办一期“废电池回收利用政策与新技术研讨会”，邀请电池生产企业、废电池回收处理企业、设备制造企业、大专院校、科研部门、国内外有关专家、政府有关主管部门领导等参加，进行经验技术交流和政策解读，帮助大家掌握和了解行业发展新技术、新动向；八是组织企业到美国考察废铅蓄电池回收利用情况。将组织企业到美国考察废铅蓄电池回收利用的政策、制度建设和运行机制。
五、会议对铅蓄电池身份信息二维码规则标准稿再次讨论修改

由工信部委托电池协会协助承办的组织制定铅蓄电池身份信息二维码规则标准，经过多次讨论、修改，由60多位编码缩减为30多位编码，本次会议再次反复认真讨论修改，经集体研究决定会后将在骆驼、超威、理士几家企业对本企业电池身份信息二维码设定情况进一步验证后定稿。
六、会议举行了“智能静电除尘技术在蓄电池行业的应用”专题技术讲座 

会议邀请了深圳天得一环境科技有限公司专家介绍静电除尘技术，该技术特别适用于铅蓄电池生产过程中产生的铅烟铅尘的回收利用，可以达到零排放。讲座过程中，与会企业对该技术比较感兴趣，进行了互动交流。会议决定先在骆驼集团股份有限公司、旭派电源有限公司、泉州市凯鹰电源电器有限公司进行试点，成功后在行业推广。
赵金生理事长作了总结讲话。他在讲话中，对会议取得的成果和特点给予了肯定，还通报了今年面向铅蓄电池行业所作的重点工作，主要包括：就与铅蓄电池企业紧密相关的关于缴纳消费税、强制险给企业造成的沉重负担，关于《四轮低速电动车技术条件》的标准对铅蓄电池不公正排斥等问题，以协会代表行业的意见，分别呈送各相关部门，以及推进回收利用制度建设、组建回收利用分会等。
赵金生理事长最后向会议代表提出了几点希望要求。一是坚定不移把党的十九大提出坚持绿色发展方略的一系列方针，作为指导电池行业转变发展方式的根本方向；二是从适应新时代企业转变发展方式的需要出发，提高对贯彻落实生产者责任延伸制度，履行主体责任的认识；三是分会成立后，要形成凝聚力，既要靠发挥领导集体坚持服务宗旨，也要靠各参会的会员尽义务、尽职责；四是加强分会组织建设，做好会员单位梳理工作；五是请到会单位会后回到各单位，向主要领导汇报本次会议的情况。
　　本次会议由骆驼集团股份有限公司承办，全体会议代表对骆驼集团对会议的支持和热情周到的服务表示衷心的感谢！
　   　 2017年11月29日 于湖北襄阳
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